

国务院推出一揽子举措

盘活“沉睡”资金 用到急需地方

继本月10日国务院常务会议亮出八项举措以提高财政资金使用效益,19日国务院又印发《推进财政资金统筹使用方案》(以下简称《方案》),汇总发布十项一揽子措施,再度释放积极财政政策加力增效信号。

把碎片化资金聚零为整

《方案》指出,推进财政资金统筹使用,避免资金使用“碎片化”,盘活各领域“沉睡”的财政资金,把“零钱”化为“整钱”,统筹用于发展急需的重点领域和优先保障民生支出,增加资金有效供给,是创新宏观调控方式的重要内容,也是用足用活积极财政政策的关键举措。《方案》提出了推进财政资金统筹使用的十条具体措施。一是推进项目资金的统筹使用;二是推进重点科目资金的统筹使用;三是推进部门资金的统筹使用;四是推进政府预算体系的统筹协调;五是推进跨年度预算的统筹协调;六是推进规范各类收入及其统筹使用;七是推进财政存量资金的统筹使用;八是推进预算编制和预算执行的统筹协调;九是推进债务资金的统筹使用;十是推进转移支付资金的统筹使用。财政部材料所副所长白景明表示:“把碎片化的资金聚零为整,用到发展最需要的领域,既能增加资金的有效供给,增强经济发展动力,又能促进保障和改善民生,体现了政府宏观调控方式的创新。”

推进项目资金统筹使用

财政资金是否用到实处,最终都体现在一个个项目上。十项举措中,推进项目资金统筹使用居首位,这关系到当前国务院关注的重大项目能否有效落地。《方案》要求,推进项目首先要做好前期准备,包括提前做好项目可行性研究、评审、招投标、政府采购等工作,确保预算一旦批复或下达,资金就能实际使用。此外,要加快项目预算批复和下达,并跟踪项目进度建立动态调整机制,确保项目有效推进。当前,财政收入增速放缓,有限的资金要用到哪里,《方案》也做出明确规定。《方案》指出,要重点推进科技、教育、农业、节能环保、医疗卫生等重点科目资金的统筹,既要统筹安排当年预算资金,也要加快消化历年结转结余资金。白景明表示,这些措施都体现了当前保重点支出的调控意图,更有助于经济稳增长、调结构和惠民生。

与深化财税体制改革相结合

统筹资金使用,最终要体现在所有的预算一个“盘子”、收入一个“笼子”、支出一个“口子”,促进财政资金优化配置,推动建立现代财政制度。对此,《方案》也做出进一步规定。《方案》提出,对中央基建投资、中央科技资金安排支出的项目,其他财政资金可不再安排或减少安排,避免重复安排支出和固化投向;对政府性基金预算中未列入政府性基金目录清单的收入项目,除国务院批准的个别事项外,3年内逐步调整转入一般公共预算,并统筹使用。根据《方案》,从2016年1月1日起,将水土保持补偿费、政府住房基金、无线电频率占用费、铁路资产变现收入、电力改革预留资产变现收入等5项基金转入一般公共预算。白景明表示,国务院《方案》将推进财政资金统筹使用与深化财税体制改革结合起来,既立足解决目前预算执行偏慢、财政存量资金规模居高不下的突出问题,把盘活的资金统筹安排使用;又着眼长远进一步加大各类资金整合力度,完善政府预算体系,更加清晰勾勒了建立现代财政制度的改革路径。(新华社北京6月19日电 记者韩洁)

外交部发言人表示 继续支持香港发展对外交往合作

据新华社北京6月19日电(记者朱佳妮、杨依军)在19日的外交部例行记者会上,有记者问,香港特区立法会18日未能通过香港特区行政长官普选法案,外交部对此有何评论?这对特区对外交往会否产生影响?发言人洪磊说,坚定不移地根据香港基本法和全国人大常委会有关决定推进香港民主发展,落实行政长官由普选产生的目标,是中国中央政府的一贯立场,也是香港同胞的共同期盼,中国中央政府和特区政府为此付出了巨大努力。香港特区政府提出的有关普选法案合法合理,理性务实,得到香港大多数市民的支持。“某些议员出于阻碍香港民主发展的目的否决普选法案,使香港错失了实现行政长官普选的重要机遇,他们要为此承担历史责任。”洪磊说。洪磊表示,“一国两制”是中国政府的一项基本国策,将长期得到坚持。中国政府将继续坚定不移地贯彻落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,继续坚定不移地支持行政长官和特区政府依法施政,继续坚定不移地支持香港特区依法循序渐进地发展民主并最终达至普选的目标。他表示,香港是国际金融贸易航运中心,保持香港繁荣稳定,不仅符合中国的利益,也符合各国投资者的利益。中国中央政府将继续支持香港特区发展对外交往与合作,依法保护各国在港利益。

甘肃风电装机突破千万千瓦



近日,记者从甘肃省电力公司了解到,甘肃风电装机已经突破千万千瓦,截至5月底达到1052.7万千瓦,在国内仅次于内蒙古自治区,居第二位。图为甘肃省酒泉风电基地瓜州北大桥风电场。新华社记者 连振祥摄

西藏林芝市举行揭牌仪式

本报西藏林芝6月19日电(陈沸宇、杨庆军)19日上午,西藏自治区林芝市举行市委、市政府揭牌仪式。今年3月,国务院批复同意西藏林芝撤地设市,这使林芝成为继2014年日喀则、昌都撤地设市之后,西藏第三个获批撤地设市的地区。西藏自治区党委常委、组织部长曾万明说,林芝撤地设市,将为林芝的腾飞注入新的动力。林芝作为藏东南中心城市的地位将更加明确,优势将更加彰显,潜力将得到更有效发挥,必将在西藏建设南亚大通道、对接“一带一路”和孟中印缅经济走廊、拉动环喜马拉雅经济合作带建设、融入成渝经济圈和大香格里拉经济圈中发挥独特的桥梁和纽带作用。



人在画中游

盛夏时节,广西罗城仫佬族自治县剑江、武阳江等景区河水充盈、绿树环绕,吸引着众多旅游爱好者。图为旅客在怀群镇元蒙村“天门”景点游玩。廖光福摄(人民图片)

我科学家研制出“光动”石墨烯材料

本报天津6月19日电(记者朱虹)由南开大学化学学院陈永胜教授和物理学院田建国教授带领的科研团队,通过3年的研究,获得了一种特殊的石墨烯材料。该材料可在包括太阳光在内的各种光源照射下驱动飞行,其获得的驱动力是传统光压的千倍以上。该研究成果令“光动”飞行成为可能。6月15日,介绍这一成果的论文在线发表于国际著名学术刊物《自然—光学》上。空间飞行器是人类探索宇宙的重要工具,而动力源问题一直困扰着人类无法走得更远。“光直接驱动飞行”因其重大的学术意义和广阔的应用前景,成为世界各国科学家争相研究的课题。陈永胜教授团队研制出的这种石墨烯材料,在其宏观材料特殊形貌结构和石墨烯自身特殊电子结构的共同作用下,可以在包括太阳光在内的各种光源照射下有效驱动飞行。



清华+华大+微软=全球创新学院 中国高校首次到美国办学

正式建立。全球创新学院将由微软公司出资4000万美元作为启动资金,以西雅图地区的全新设施为基地,开辟建立新的独立校区。依托该学院,清华大学和华盛顿大学将在全球范围内联合招生、联合培养、联合授予学位,在跨专业融合及创新领域开展全方位教学和研究。据介绍,GIX学院将倡导全新的国际化教学模式,通过营造一个全方位的、与项目研究相结合的教学环境,在学生和教师、高科技企业和大学之间建立直接联系,共同解决一系列包括可持续发展、移动医疗在内的各类全球性挑战。GIX学院的首个学位课程计划于2016年秋季开课。这是一个硕士研究生学位项目(筹建),首批招生人数为30至35人。GIX学院还将推出更多学位及其他教育项目,以应对未来可能出现的挑战。企业和非营利组织也将积

极参与其中,并在确定未来实际需求的研究领域和指导解决现实技术难题等方面提供帮助。“全球创新学院的建立表明,清华大学在推动国际化办学方面达到了一个新的层次。这也反映出在全球化背景下,世界高等教育各类资源融合办学的新趋势,体现了中国高等教育走出去的自信。”清华大学校长邱勇表示。

“GIX学院将为学生带来无限机遇,这一点是当今任何大学都无法做到的。”美国华盛顿大学校长安娜·玛丽·科斯表示,“汇聚来自不同领域的学生、教师、专业人员、行业领袖和企业家,将有助于激发学生的发散性思维,更好地培养具有创新热情和敏捷思维的新一代未来领导者。”“伟大的学府对世界都产生了深远的影响,全球创新学院彰显了这样的雄心。”微软公司首席执行官萨提亚·纳德拉说,“我们坚信,科技能够赋予每个人更强的动力去成就不凡和探索解决全球的重大挑战。”“与过去相比,现在基础科学从研发到应用的时间被大大缩短。通过这种优质教育与前沿产业的紧密结合,我们希望能向全世界输送更多了解全球、理解中国的科技领袖与企业精英的后备人才。”邱勇说。

粽叶飘香赠友人



为了使独在异国的外籍船员感受中国传统文化节日氛围,在端午节来临之际,浙江边防总队温州边检站的官兵们带着可口的粽子和香囊来到停靠洞头状元码头利比亚籍阿卡斯奇船上,与第一次在温州港内停靠作业的船员们一同品粽子、迎端午。郑晨摄(人民图片)

